Nom : DS n°3 Note :
Classe : 2™ 5 le 13/12/2022 ...120

Avis du professeur

Non Bien

Compétences évaluées : N e
maitrisee maitrisee

Connaitre le cours (vocabulaire, définitions, propriétés et remarques) >

S'approprier les exercices / les méthodes travaillé(e)s en classe. =

Compétences du livret scolaire :

*  (C1) Mener une recherche de fagon autonome. Non évaluée

*  (C2) Modéliser, faire une simulation, valider ou invalider un modé¢le. Non évaluée

e (C3) Représenter, choisir un cadre, changer de registre.

*  (C4) Calculer, appliquer des techniques, mettre en ceuvre des algorithmes.

*  (C5) Raisonner, argumenter en exer¢ant un regard critique, démontrer.

V V|V

*  (C6) Communiquer a I'écrit en utilisant un langage rigoureux et des outils pertinents.

e (C7) Communiquer a I'oral en utilisant un langage rigoureux et des outils pertinents. Non évaluée

La calculatrice est interdite.

Controdle de la connaissance du cours : Compléter les extraits du cours suivants. . /5

1. Soient x, a et b trois nombres réels tels que a < b.

Un.........eee I, délimité par deux extrémités a et b appelées respectivement ...................eoevennne..
] AP , est I'ensemble de tous les réels x compris entre a et b.
Onditque[a;blest............... etque Ja;b[est...............

2. Soient x un réel et n un nombre entier naturel.
. ) . . a
I1 existe un unique nombre entier relatif a tel que : Ton <z < ...

Cet encadrement est appelé I'encadrement .................. dezxa..... pres.

3. Soient a, b, c et d quatre nombres réels.

Sid<Oalorsa<b «© axd ......... et —

4. La valeur absolue d'un nombre réel x est le réel positif noté ... défini, lorsque z <O par...=...

5. a)
= Quelquesoitleréel ..................... r,ona:\/r°=...

» Quel que soit le réel z, ona:vVz2 = ...
b) La distance entre les points A et B est définie par AB=.........
¢) Soit a et r deux réels quelconques.
rE€E[a-r;atr] S ..

On dit que l'intervalle [a—7;a +7r]est............ enaetqueson............ vaut r



Nom : DS n°3 Note :
Classe : 2™ 5 le 13/12/2022 ...120

Exercice 1 (EC): .../5

1. L'inégalité x 4+ 3 < 22 — 7 est-elle vraie pour x = 4 ? Justifier.

1_
2. Résoudre v + % <3
3. Calculer:
a)|2 — 8| b)|1— V2|

4. a) On considere l'intervalle [ =[1 ; 6]. Déterminer le centre et le rayon de l'intervalle 1.
b) Traduire I'appartenance d'un réel x a l'intervalle I par une inégalité concernant une valeur absolue.

5. Résoudre dans IR les équations et inéquations suivantes.

a)|lz—1]=3 b)|z+2|=6
Exercice 2 : Résoudre les équations et inéquations suivantes «./5
3 2
a)b—Tr >3z —9 b)Zm—7<§x—2
3 1
c)|2x — 8| =4 d)|z+3]<2,4 e)‘x_Z‘Zﬁ
Exercice 3 : Soient a et b deux nombres tels que2 < a <4eth < b < 6. e /2
Que peut-on en déduire pour 3¢ — 7b ?
Exercice 4 : Compléter «./3
. cex e g e, o Egalité ou
Appartenance a un ou | Egalités, inégalités . . . Interprétation en s e,
. Représentation graphique . inégalité sur une
plusieurs ensembles | ou encadrements terme de distance
valeur absolue
La distance entre x
et...eSt.vueennn... le+3|<5
La distance entre x
reE{-1;5} et...est............
La distance entre x
r<3ouzx >T7 et...est............




Correction

du DS n°3

Controle de la connaissance du cours : Compléter les extraits du cours suivants.

1. Soient z, a et b trois nombres réels tels que a < b.

Un intervalle 1, délimité par deux extrémités a et b appelées respectivement borne inférieure et borne

supérieure, est I'ensemble de tous les réels = compris entre a et b.

Ondit que [a; b] est fermé et que | a ; b[ est ouvert.

L'ensemble IR est assimilable a l'intervalle | -co ;

Soient z un réel et n un nombre entier naturel.

I1 existe un unique nombre entier relatif a tel que

+oo .

a+1
107

. a <
'10_11_ X

Cet encadrement est appelé 1'encadrement décimal de « a 10™ pres.

Soient a, b, c et d quatre nombres réels.

Sid<Oalorsa<b = axd>bxd et %>_

a)

= Quel que soit le réel positif z, on a : \/x 2
= Quel que soitleréel x,ona:vz?=|z|

b
d

La valeur absolue d'un nombre réel = est le réel positif noté | = | défini, lorsque x <0 par|z | = -z

=X

b) La distance entre les points A et B est définie par AB =|zp — x4 |

¢) Soit a et r deux réels quelconques.

r€Jla—r;a+r] e |z—a|<r

On dit que l'intervalle [a —r ; a + ] est centré en a et que son rayon vaut r.

Exercices 1 (EC) :

1. Voir la correction de l'exercice 16 du cours.
2. Voir la correction de 'exercice 17 du cours.
3. Voir la correction de I'exercice 20 du cours.
4. Voir la correction de I'exercice 22 du cours.
5. Voir la correction de l'exercice 28 du cours.

Exercice 2 : Résoudre les équations et inéquations suivantes

a)b—T7r>3r—9 b)zw—7<§x—2 c)|2x—8|=14
e —3x>-9—-35 3 9 20 —8 =4 ou 2z —8=-4
-10z > -14 v Ty <72 2r=4+8 ou 2z =-4+8
xgﬂ 3$_§x<5 20 =12 ou 2x =4
-10 12 12 12 4
7 1 r=—=06o0u r==-=2
IESg Ex<5 2 2
T <Hx12
x < 60
djz+3]<2,4 < |z-(-3)] <24 Oz—S|>1
La distance entre x et -3 est inférieure a 2, 4 4 2 3
Or:-3—2,4=-5,4 et:-3+2,4=-0,6 La distance entre x et — est supérieure ou égale a —
Done & €]-5,4; 0,6 o 1 8 2 1 3.1 38 275
4 2 4 4 4 4 2 4 4 4
Donch]—oo;i]U[Z;—i—oo[




Exercice 3 : Soient a et b deux nombres tels que 2 < a < 4etb < b < 6.

Que peut-on en déduire pour 3¢ — 7b ?

Onsaitque 2 <a <4 etqued <b<6
On en déduit successivement : 3 x 2 < 3a <3 x4 et -Tx5>-Tb>-Tx6
6 < 3a <12 et -35>-Tb>-42
6 < 3a <12 et -42 <-Tb<-35
En additionnant les deux encadrements, membre a membre, on obtient : 6 — 42 < 3a — 7b < 12 — 35
-36 < 3a — Tbh < -23

Exercice 4 : Compléter.

Egalité ou
inégalité sur une
valeur absolue

Interprétation en

Appartenance a un ou Egalités, inégalités
terme de distance

. Représentation graphique
plusieurs ensembles = ou encadrements P graphiq

La distance entre x

x €[-8; 2] 8<r<2 b—  et-3estinférieure |z +3[<5
-8 -3 2 ou égale a b
= La distance entre x
- N = - = xr — 2 - 3
ze{-1;5)  z=-louw=35 2 5 et2 est égale a3 | |
La distance entre x
= N _
]_00.3?6]7.4_00[ r<3oux>T7 ’g 5 % et 5 est supérieurea | — 9[> 2
) ) 2




